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Άδειεσ Χρήςησ 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται ςε άδειεσ χριςθσ Creative Commons. Για εκπαιδευτικό 

υλικό, όπωσ εικόνεσ, που υπόκειται ςε άλλου τφπου άδειασ χριςθσ, θ άδεια χριςθσ αναφζρεται 

ρθτϊσ.  

  

Χρηματοδότηςη 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό ζχει αναπτυχκεί ςτα πλαίςια του εκπαιδευτικοφ ζργου του 

διδάςκοντα. Το ζργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα ςτο Αριςτοτζλειο Πανεπιςτήμιο 

Θεςςαλονίκησ» ζχει χρθματοδοτιςει μόνο τθ αναδιαμόρφωςθ του εκπαιδευτικοφ υλικοφ.  

 

Το ζργο υλοποιείται ςτο πλαίςιο του Επιχειρθςιακοφ Προγράμματοσ «Εκπαίδευςθ και Δια Βίου 

Μάκθςθ» και ςυγχρθματοδοτείται από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και 

από εκνικοφσ πόρουσ. 
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Ενότητα 3η: Ειςαγωγικζσ Έννοιεσ ΙΙ 

1.  (α) Πολλαπλαςιάηοντασ και τα δφο μζρθ τθσ εξίςωςθσ με  ρ ϑα ζχουμε ρ2 = ρsin 

φ cos κ. Επιςτρζφοντασ ςτισ καρτεςιανζσ ςυντεταγμζνεσ ϑα ζχουμε (x2 + (y − 

1/2)2 + z2 = (1/4) άρα παριςτά ςφαίρα με κζντρο το (0, 1/2, 0) και ακτίνα (1/2), 

x2+(y−1/2)2+ z2 = 1/4. (ϐ) Αν το δυναμικό μεταβάλλεςαι με ςτακερά ϐιματα U = 

k όπου k = 1, 2, 3... και ςτακερά, τότε 

     x2 + y2 = 100 − 9/k2  

ϋΑρα οι ιςοδυναμικζσ επιφάνειεσ είναι ομόκεντροι κφκλοι με κζντρο το (0, 0) 

και ακτίνα που ϑα πλθςιάηει το 10 όταν το δυναμικό γίνει πολφ ιςχυρό. 

 

2. α) ϋΕχουμε : 

    4x2 + 9y2 + 16z2 − 8x − 18y + 12 = 0 ⇔ 

    4(x2 − 2x + 1) + 9(y2 − 2y + 1) + 16z2 = 1 ⇔ 

    4(x − 1)2 + 9(y − 1)2 + 16z2 = 1 ⇔ 

    (x − 1)2/( 1/4 )+ (y − 1)2 /(1/9) + z2 (1/16) = 1 

Επομζνωσ πρόκειται για τθν επιφάνεια ενόσ ελλειψοειδοφσ : 

 
β) ϋΕχουμε : 

z − 2x2 + 4x − 8y2 = 0 ⇔ 

z = 2(x2 − 2x + 1) + 8y2 − 2 ⇔ 

z + 2 =(x − 1)2/(1/2)+y2/(1/8) 
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οπότε παίρνουμε τθν επιφάνεια ενόσ παραβολοειδοφσ : 

 
 


